



第21届投洽会明日在厦开幕

为期四天,本届展会面积达10万平方米,菲律宾连续两年作为主宾国参加

海都记者
陈志坚 蔡嘉雯

昨日,第21届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称“投洽会”)新闻发布会在厦门举行,第21届投洽会将于今年9月8日至11日在厦门市举办。记者会上了解到,本届投洽会以“新发展格局下国际投资新机遇”为主题,布展10万余平方米,多场会议论坛及对接洽谈活动将在大会期间陆续登场。

将举办30多场重要会议论坛研讨

大会将举办30多场重要的会议、论坛、研讨,其中,2021国际投资论坛将邀请政要发表演讲,开展广泛探讨,进一步提振投资信心,促进合作共赢。还将举办中美省州绿色低碳合作研讨会暨对接会、跨境产业投资促进峰会、第二十届世

界商业领袖圆桌会议、第二届中阿经贸投资高峰论坛等双向投资促进活动。各省市以及专业机构还将举办一系列的投资促进活动。此外,本届投洽会将发布《利用外资发展“十四五”规划》《中资企业国别发展报告》《2021世界投资报告

(中文版)》等权威报告。据悉,青海省将作为主宾省参加本届投洽会。这次青海主宾馆聚焦打造生态发展的创新理念,通过现代科技手段和视觉效果展示“四地”建设新成果,让与会嘉宾直观感受青海全新的发展之路。

菲律宾连续两届成主宾国

值得一提的是,菲律宾连续两届成为洽谈会的主宾国。菲方在会上表示,直至2020年,中国仍是菲律宾最大的贸易伙伴和投资来源之一。今年,菲律宾将通过线上线下融合模式参与第21届投洽会,总部代表“云上”参

会。在投洽会现场设置主宾国国家馆并举办推介会,同时将就“涉及一般的投资政策,以及农业、旅游、科技和可再生能源的投资机会”“菲律宾经济区管理署全球业务:一场与中国商界的专题讨论”“在菲建筑业营商、基础设施

投资机会、公私合营与罗德里戈·杜特尔特总统提出的大建特建(Build Build Build)计划、马拉维市的重建、中菲建设伙伴关系以及三宝颜市和打拉省的建筑业投资建设机会”三个话题,分别开展3场投资论坛。

泉州古城将再亮相全球

9月8日—9日,中央广播电视总台英语环球节目中心(CGTN)将以泉州市区涂门街、木偶戏剧社、埭埔村、德化等地为直播点,全方位展示泉州元素

海都讯(记者 柳小玲文/图) 为庆祝建党百年、宣传党在实施“坚持陆海统筹、建设海洋强国”战略方面的显著成就,9月8日—9日,中央广播电视总台英语环球节目中心(CGTN)将以泉州市区涂门街、木偶戏剧社、埭埔村、德化等地为直播点,多语种向全球直播,全方位展示泉州元素。

记者获悉,届时,CGTN还将在西街、德化白瓷窑架设慢直播点位,以“直播+慢直播+短片”的形式,在CGTN全球平台,包括FACEBOOK、TWITTER、YOUTUBE以及央视新闻客户端、央视频、学习强国、两微一端等平台进行直播。目前,节目宣传片、前期拍摄的清净寺、埭埔村短片已陆续在各个平台、央视频道播出。

不久前,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”刚刚获准列入《世界



全球直播预告片截图(开元寺)

遗产名录》,CGTN记者此次走进这座“东方的亚历山大港”,切实感受到多元文化在这座城市留下的浓墨重彩的印迹。在CGTN推出的预告片中可看到东西塔、惠安女等泉州的身影大放光彩;埭埔是泉州的一个特色小渔村,这里的埭埔女盘头插花,戴着丁香耳坠,

穿着大裾衫、宽脚裤,生活在别具特色的民居“蚵壳厝”,在幕后花絮大放送中可以看到,CGTN记者身着埭埔女服饰,亲身体验了一把当地风情,吸引网友眼球。

据悉,今年CGTN策划推出了“海上看中国”大型主题报道,该主题报道已于4月初推出第一季

“南海篇”,第二季“东海篇”即将启动。中国东海,是中国改革开放的阵地,链接海洋丝绸之路,此次即将播出的“东海篇”,将带你探访包括泉州在内的最忙碌的港口和自贸区等,见证这里的人们为美好生活而奋斗的故事,开启大海和远方的活力征程。

泉州校外培训机构资金监管

力争10月底前“全覆盖”

海都讯(记者 黄晓燕通讯员 李礼星) 来自泉州市教育局的消息,全市校外培训机构资金监管工作已全面启动,对证照齐全的学科类校外培训机构进行资金监管,争取于10月底前实现“全覆盖”。

泉州在全省率先出台校外培训机构资金监管规范性文件,明确了校外培训机构学费资金监管的范

围、方式、举措、风险预警、处罚措施等,要求校外培训机构应在本市范围内选择1家银行,开立唯一的学费专用账户;向学生收取的学费应直接缴入学费专用账户,若以现金收取的,应于3个工作日内归集至学费专用账户。校外培训机构应严格按照所公示的收费项目和标准进行收费,严格执行“收费时段与

教学安排应协调一致”“不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用”的收费要求。

“根据国家相关法律法规规定,不能强制要求机构选择开户银行。”市教育局相关负责人介绍,市教育局还要求各县(市、区)教育部门牵头组织人行、银保监、金融监管部门,遴选一家银行自主开发的监管软件作

为监管平台,并允许开户在其他银行的机构接入监管平台,做到监管全覆盖。

同时,泉州创新采用“大额异动预警”和“分阶段资金解付”的双监管模式。各县(市、区)将根据机构实际情况,选用监管模式。各县(市、区)还可探索“一课一消资金解付”监管模式。

高校毕业生可申领安居社保补助 最高可申领3.36万元

海都讯(记者 黄晓燕通讯员 郑其全) 来自泉州市人社局的消息,泉州市高校毕业生安居补助及社保补助工作已经启动,符合条件的高校毕业生可按规定申请安居补助和社保补助,两项补助最高累计可申领3.36万元。来泉博士按人才“港湾计划”政策和待遇执行,不列入本政策补助范围。

据悉,本次申请条件为到泉州企业、引进的科研院所就业或自主创业,年龄35周岁以下产业急需本科及以上高校毕业生。由用人单位登录泉州城建集团“泉房通”网站(<http://www.qft168.com>),点击“高校毕业生安居保障服务通道”图标进入系统,下载系统操作手册并按要求

提交相关材料,即可在线办理。

补助标准方面,其中安居补助:2019年3月22日后来泉,分别给予硕士研究生和一流大学、一流学科、中科院大学、中国社科院大学、三大世界大学排名机构发布的最新排名同时排在前500名大学高校毕业生每人每月800元,其他产业急需的本科高校毕业生每人每月600元的标准给予补贴,最多发放24个月;社保补助:2021年2月8日后来泉,符合申请条件的高校毕业生在泉参加职工基本养老保险的,按个人缴纳部分予以全额补助,补助金额每人每月不超过600元,最多发放24个月。

严控考试频次 作业全批全改 晋江市加强义务教育学校 作业管理,减轻学生负担

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,海都记者从晋江市教育局获悉,该局印发《关于加强义务教育学校作业管理的通知》(下文简称《通知》),进一步规范义务教育学校作业管理,减轻学生作业负担。

《通知》指出,各义务教育学校要切实发挥好作业育人功能,要严控考试频次,考试与日常作业相匹配,充分发挥作业的过性评价作用。要求各义务教育学校要提升作业设计质量,其中小学三至六年级书面作业平均完成时间不超过60分钟,初中书面作业平均完成时间不超过90分钟;创新作业类型

方式,加强综合性、项目式、主题式、大单元作业设计,以及科学探究、体育锻炼、艺术欣赏、社会与劳动实践等非书面作业设计,落实“五育并举”。

《通知》还强调,各义务教育学校应建立作业布置的监督制度,合理调控学科作业比例结构和作业总量;充分利用好课堂教学和课后服务时间,加强作业指导;制定作业批改与反馈规范化流程,指导教师做实做好作业“全批全改”,严禁要求学生自批自改作业,严禁给家长布置或变相布置作业,严禁要求家长检查、批改作业。